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令和５年上尾市教育委員会６月定例会 会議録 

１ 日  時  令和５年６月２２日（木曜日） 

開会 午前９時００分 

閉会 午前９時４５分 

２ 場  所  上尾市役所 ７階教育委員室 

３ 出席委員  教育長 西倉剛 

教育長職務代理者 大塚崇行 

委員 内田みどり 

委員 小池智司 

委員 谷島大 

委員 矢野誠二 

４ 出席職員  教育総務部長 小田川史明 

教育総務部次長 谷川義哉 

学校教育部長 瀧澤誠 

学校教育部次長 黒田正司 

学校教育部副参事 兼 学務課長 田中栄次郎 

学校教育部副参事 兼 指導課長 兼 教育センター所長 武田直美 

教育総務部 教育総務課長 池田直隆 

教育総務部 生涯学習課長 角田広高 

教育総務部 図書館長 山内正博 

教育総務部 スポ－ツ振興課長 永澤誠 

学校教育部 学校保健課長 佐藤光敏 

学校教育部 中学校給食共同調理場所長 小林正和 

書記  教育総務課主幹 杉木直也 

教育総務課主査 田中輝夫 

教育総務課主任 加藤佑基 

教育総務課主事 杉原夏奈 

５ 傍 聴 人  ４人 
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６ 日程及び審議結果 

日程第１ 開会の宣告 

日程第２ ５月定例会会議録の承認 

日程第３ 会議録署名委員の指名 

日程第４ 議案の審議 

議案第２８号 上尾市社会教育委員の任命について 

議案第２９号 上尾市公民館運営審議会委員の任命について 

議案第３０号 上尾市人権教育集会所運営委員会委員の委嘱又は任命について 

議案第３１号 上尾市人権教育推進協議会委員の委嘱又は任命について 

議案第３２号 上尾市図書館協議会委員の任命について 

議案第３３号 上尾市就学支援委員会委員の委嘱又は任命について 

議案第３４号 上尾市不登校対策推進委員会委員の委嘱又は任命について 

日程第５ 報告事項 

報告事項１ 上尾市学校施設更新計画実施計画策定スケジュール等について 

報告事項２ 市制施行６５周年記念 上尾市民俗芸能公演の開催について 

報告事項３ 児童生徒数､学級数、教職員数について 

報告事項４ 上尾市幼児教育推進協議会への諮問について 

報告事項５ 令和５年５月 いじめに関する状況について 

日程第６ 今後の日程報告 

日程第７ 閉会の宣告 
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７ 会 議 録 

日程第１ 開会の宣告 

（西倉剛 教育長）ただ今から、令和５年上尾市教育委員会６月定例会を開会いたします。本日は、傍

聴の申出はございますか。 

 

（池田直隆 教育総務課長）４名の方からの申出がございます。許可をお願いいたします。 

 

（西倉剛 教育長）傍聴を許可いたします。ご案内をお願いいたします。 

 

～傍聴人入場～ 

 

（西倉剛 教育長）傍聴者の皆様へ申し上げます。傍聴にあたっての注意事項を傍聴券の裏面に記載し

てございますので、お読みいただき会議の進行にご協力をいただきますようお願い申し上げます。そ

れでは、日程に従いまして、会議を進めます。 

 

日程第２ ５月定例会会議録の承認 

（西倉剛 教育長）「日程第２ ５月定例会会議録の承認」についてでございます。５月定例会会議録

につきましては、すでにお配りして、確認していただいております。修正等がございましたら、お伺

いしたいと存じますが、いかがでしょうか。 

 

～委員全員から「なし」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）それでは、承認することにご異議ございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、矢野委員にご署名いただき、会議録といたします。 

 

日程第３ 会議録署名委員の指名 

（西倉剛 教育長）続きまして、「日程第３ 本定例会の会議録署名委員の指名」を行います。会議録

署名委員は、大塚委員にお願いいたします。 

 

（大塚崇行 委員）はい。 

 

日程第４ 議案の審議 

（西倉剛 教育長）続きまして、「日程第４ 議案の審議」でございます。本日予定しております議案

は７件でございます。それでは、「議案第２８号 上尾市社会教育委員の任命について」説明をお願

いします。 

 

（小田川史明 教育総務部長）議案第２８号につきまして、角田生涯学習課長がご説明申し上げます。 
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（角田広高 生涯学習課長）議案書の１ページをお願いいたします。「議案第２８号 上尾市社会教

育委員の任命について」でございます。上尾市社会教育委員に欠員が生じたため、社会教育法第１５

条第２項の規定により、その後任として任命したいので提案するものでございます。社会教育委員は、

社会教育法第１５条第１項及び上尾市社会教育委員に関する条例第１条第１項の規定により設置する

もので、社会教育に関し教育委員会に助言するものでございます。任期は、前任者の残任期間である

令和６年６月３０日まででございます。説明は以上でございます。 

 

（西倉剛 教育長）議案第２８号につきまして、ただ今ご説明いただきました。質疑、ご意見がござい

ましたらお願いいたします。 

 

（西倉剛 教育長）特にございませんでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）ないようですので、これより採決をいたします。「議案第２８号 上尾市社会教育

委員の任命について」原案どおり可決することにご異議はございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、原案どおり可決いたしました。続きまして、「議案第２９号 

上尾市公民館運営審議会委員の任命について」説明をお願いいたします。 

 

（小田川史明 教育総務部長）議案第２９号につきまして、角田生涯学習課長がご説明申し上げます。 

 

（角田広高 生涯学習課長）議案書の２ページをお願いいたします。「議案第２９号 上尾市公民館

運営審議会委員の任命について」でございます。上尾市社会教育委員と同様、上尾市公民館運営審議

会委員に欠員が生じたため、上尾市立公民館条例第１１条第３項の規定により、その後任として任命

したいので提案するものでございます。公民館運営審議会は、社会教育法第２９条第１項及び上尾市

立公民館条例第１１条第１項の規定により設置するもので、公民館における各種の事業の企画実施に

ついて調査審議するものでございます。任期は、前任者の残任期間である令和６年６月１２日までで

ございます。説明は以上でございます。 

 

（西倉剛 教育長）ただいま議案第２９号につきまして、説明をいただきました。質疑、ご意見がござ

いましたらお願いいたします。 

 

（西倉剛 教育長）よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）それではないようですので、これより採決をいたします。「議案第２９号 上尾市

公民館運営審議会委員の任命について」原案どおり可決することにご異議はございませんか。 
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～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、原案どおり可決いたしました。続きまして、「議案第３０号

上尾市人権教育集会所運営委員会委員の委嘱又は任命について」説明をお願いいたします。 

 

（小田川史明 教育総務部長）議案第３０号につきまして、角田生涯学習課長がご説明申し上げます。 

 

（角田広高 生涯学習課長）議案書の３ページ・４ページをお願いいたします。「議案第３０号 上

尾市立人権教育集会所運営委員会委員の委嘱又は任命について」でございます。上尾市立人権教育集

会所運営委員会委員の任期が６月３０日で満了するため、上尾市立人権教育集会所運営委員会規則第

３条第２項の規定により、委嘱又は任命したいので提案するものでございます。人権教育集会所運営

委員会は、上尾市立人権教育集会所条例第４条第１項の規定により設置するもので、教育委員会の諮

問に応じ、集会所の運営に関する重要事項について審議するため、原市・畔吉の各集会所に置くもの

でございます。委嘱又は任命する委員は、原市集会所につきましては、新任が４名、再任が５名の計

９名、畔吉集会所につきましては、新任が２名、再任が７名の計９名、任期はいずれも令和７年６月

３０日まででございます。説明は以上でございます。 

 

（西倉剛 教育長）ただいま、議案第３０号につきまして、説明をいただきました。質疑、ご意見がご

ざいましたらお願いいたします。 

 

（西倉剛 教育長）よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）特にないようですので、これより採決をいたします。「議案第３０号 上尾市立人

権教育集会所運営委員会委員の委嘱又は任命について」原案どおり可決することにご異議はございま

せんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、原案どおり可決いたしました。続きまして、「議案第３１号

上尾市人権教育推進協議会委員の委嘱又は任命について」説明をお願いします。 

 

（小田川史明 教育総務部長）議案第３１号につきまして、角田生涯学習課長がご説明申し上げます。 

 

（角田広高 生涯学習課長）議案書の５ページをお願いいたします。「議案第３１号 上尾市人権教

育推進協議会委員の委嘱又は任命について」でございます。上尾市人権教育推進協議会委員に欠員が

生じたため、上尾市人権教育推進協議会条例第３条第２項の規定により、その後任として委嘱又は任

命したいので提案するものでございます。人権教育推進協議会は、上尾市人権教育推進協議会条例第

１条の規定により設置するもので、教育委員会の諮問に応じ、人権教育に関する市の基本的な計画の

策定及びその変更等について協議するものでございます。任期は、いずれも前任者の残任期間である

令和６年５月３１日まででございます。説明は以上でございます。 
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（西倉剛 教育長）ただいま議案第３１号について、説明をいただきましたが、質疑、ご意見がござい

ましたらお願いいたします。 

 

（西倉剛 教育長）よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）それではないようですので、これより採決をいたします。「議案第３１号 上尾市

人権教育推進協議会委員の委嘱又は任命について」原案どおり可決することにご異議はございません

か。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、原案どおり可決いたしました。続きまして、「議案第３２号 

上尾市図書館協議会委員の任命について」説明をお願いいたします。 

 

（小田川史明 教育総務部長）議案第３２号につきまして、山内図書館長がご説明申し上げます。 

 

（山内正博 図書館長）議案書の６ページをお願いいたします。「議案第３２号 上尾市図書館協議会

委員の任命について」でございます。図書館協議会は、図書館法第１４条の規定で設置される図書館

の運営に関し館長の諮問に応ずるとともに、図書館の行う図書館奉仕につき、館長に対して意見を述

べる機関でございます。提案理由でございますが、上尾市図書館協議会委員の任期が、令和５年７月

３１日で満了することに伴い、上尾市図書館協議会条例第２条第２項の規定により任命したいので、

この案を提出するものでございます。任期は２年、令和７年７月３１日まで、選出者及び選出区分は、

議案書のとおりでございます。説明は以上でございます。 

 

（西倉剛 教育長）ただいま議案第３２号につきまして、説明をいただきました。質疑、ご意見がござ

いましたらお願いいたします。 

 

（西倉剛 教育長）よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）それでは質疑、ご意見がないようですので、これより採決に入ります。「議案第３

２号 上尾市図書館協議会委員の任命について」原案どおり可決することにご異議はございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、原案のとおり可決いたしました。続きまして、「議案第３３ 

号 上尾市就学支援委員会委員の委嘱又は任命について」説明をお願いいたします。 
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（瀧澤誠 学校教育部長）議案第３３号につきましては、武田教育センター所長がご説明申し上げます。 

 

（武田直美 教育センター所長）議案書の８ページをお願いいたします。こちら令和３年３月２６日に

条例設置されました上尾市就学支援委員会の委員の任期が令和５年６月３０日で満了することに伴い、

上尾市就学支援委員会条例第３条第２項の規定により委嘱又は任命したいので、この案を提出するも

のでございます。 

委員につきましては、委嘱をします１号、２号及び４号委員が計９名、任命をします３号及び５号

委員が計１２名、合計２１名となっております。任期は、令和５年７月１日から令和７年６月３０日

までの２年間でございます。説明は以上でございます。 

 

（西倉剛 教育長）ただいま議案第３３号につきまして、説明をいただきました。質疑、ご意見がござ

いましたらお願いいたします。 

 

（西倉剛 教育長）よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）質疑、ご意見がないようですので、これより採決をいたします。「議案第３３号 

上尾市就学支援委員会委員の委嘱又は任命について」原案のとおり可決することにご異議はございま

せんでしょうか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、原案のとおり可決いたしました。続きまして、「議案第３４ 

号 上尾市不登校対策推進委員会委員の委嘱又は任命について」説明をお願いいたします。 

 

（瀧澤誠 学校教育部長）議案第３４号につきましては、武田教育センター所長がご説明申し上げます。 

 

（武田直美 教育センター所長）議案書の１０ページをお願いいたします。上尾市不登校対策推進委員

会委員の委嘱または任命についてでございます。上尾市不登校対策推進委員会委員に欠員が生じたた

め、上尾市不登校対策推進委員会条例第４条第２項の規定により、その後任として委嘱又は任命した

いのでこの案を提出するものでございます。欠員が生じた理由といたしましては、前任委員の人事異

動によるものでございます。なお、任期は、令和６年６月３０日まででございます。説明は以上でご

ざいます。 

 

（西倉剛 教育長）ただいま議案第３４号につきまして、説明いただきました。質疑、ご意見がござい

ましたらお願いいたします。 

 

（西倉剛 教育長）よろしいでしょうか。 
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～委員全員から「はい」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）それでは質疑、ご意見がないようですので、これより採決をいたします。「議案第

３４号 上尾市不登校対策推進委員会委員の委嘱又は任命について」原案のとおり可決することにご

異議はございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（西倉剛 教育長）異議ないものと認め、原案のとおり可決いたしました。 

 

日程第５ 報告事項 

（西倉剛 教育長）続きまして「日程第５ 報告事項」です。本日は５件の報告事項がございます。そ

れでは、各報告事項について、説明をお願いいたします。 

 

（小田川史明 教育総務部長）報告事項１につきましては、池田教育総務課長より、報告事項２につき

ましては、角田生涯学習課長より、ご説明申し上げます。 

 

○報告事項１ 上尾市学校施設更新計画実施計画策定スケジュール等について 

（池田直隆 教育総務課長）報告事項の１ページをお願いします。「報告事項１ 上尾市学校施設更新

計画実施計画策定スケジュール等について」でございます。本年度に予定しております上尾市学校施

設更新計画実施計画の参考とするために、建物の健全性調査などを実施する小中学校施設更新方法等

検討支援業務について、条件付一般競争入札を行った結果、受注者が決定し、６月６日に委託契約を

締結いたしましたので、実施計画策定のスケジュールとともに、ご報告をするものでございます。受

託した業者でございますが、株式会社土屋建築研究所で、委託する業務の概要でございますが、資料

記載のとおり、（１）各校の計画的・効率的な更新方法の検討、（２）躯体の健全性調査、（３）隣

接する学校の効率的な更新方法の検討、（４）学校再編へ向けての検討の以上の４つの業務について、

委託するものでございます。このうち、（１）各校の計画的・効率的な更新方法の検討については、

市教育委員会が作成をした仮設校舎を設置しない配置計画について、建物や児童生徒の推計などの既

往資料を参照し、更新手順や施設の配置、安全確保面などに無理がないか検証するとともに、併せて、

各更新施設の概算工事期間の算出や更新費用の平準化シミュレーション等を行うものでございます。

また、（２）躯体の健全性調査につきましては、昨年度も別の校舎等で実施した調査ではございます

が、今回は直近５年のうちに耐用年数を迎える校舎やコンクリートの中性化の進行が予測される校舎

について、躯体や鉄筋の腐食などの状況を確認する調査でございます。これら（１）（２）の結果、

更新の手順や健全性の結果を踏まえながら、本年度末を目途に、実施計画を策定していく予定でござ

います。その実施計画策定のスケジュールを２として記してございます。９月から１０月頃を目安に

実施計画の素案、骨格的なものを作成し、その後、１月頃までに、実施計画の原案を作成する予定で

ございます。そして、その後、事務局内や市長部局との調整を行いながら、教育委員会での協議を進

め、最終的には年度末までに、実施計画の決定を予定し、本年度のゴールまたは次年度への準備に向

けて、現在業務遂行しているところでございます。 

以上、業務委託と実施計画のスケジュールのご報告でございますが、学校施設更新計画に関連をい

たしまして、市議会に設置をされていた上尾市学校施設更新計画基本計画調査特別委員会について、
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１点ご報告させていただきたいと存じます。令和３年６月に上尾市学校施設更新計画基本計画調査特

別委員会が市議会に設置をされ、調査が行われてきましたが、令和５年上尾市議会６月定例会が開会

をいたしました６月５日に、特別委員会の委員長から、これまでの調査についての報告が行われ、当

該報告後、市議会議長から、調査特別委員会を解散する旨の発言がございました。委員長報告の内容

につきましては、ホームページの市議会の映像や、会議録からご確認いただきたいと存じますが、委

員長報告の中においては、「今後の学校施設更新計画については、文教経済常任委員会において調査

いただきたいこと」の発言があり、また、「執行部に対しては、重要な政策判断がなされた場合には

全員協議会などで報告されること」が要望されておりました。今後の学校施設更新計画につきまして

は、文教経済常任委員会において調査、審査が行われる予定でございます。説明は以上でございます。 

 

○報告事項２ 市制施行６５周年記念 上尾市民俗芸能公演の開催について 

（角田広高 生涯学習課長）報告事項の２ページをお願いします。「市制施行６５周年記念上尾市民俗

芸能公演の開催について」でございます。市制施行６５周年記念事業として、ふだん目にする機会の

少ない、市内の無形民俗文化財を市民の方に見ていただくため、上尾市民俗芸能公演を開催するもの

でございます。開催日時、会場、内容及び出演予定等につきましては、記載のとおりでございます。

説明は以上でございます。 

 

（瀧澤誠 学校教育部長）報告事項３につきましては、田中学務課長より、報告事項４及び５につきま

しては、武田指導課長より、ご説明申し上げます。 

 

○報告事項３ 児童生徒数、学級数、教職員数について 

（田中栄次郎 学務課長）報告事項の３ページをお願いします。「報告事項３ 児童生徒数、学級数、

教職員数について」でございます。本資料は、５月１日現在の学校基本調査に基づきまして作成しま

した。４ページをお願いします。表の左側が児童生徒数、右側が学級数となっております。はじめに、

児童生徒数でございますが、小学校児童数１０,８８８人、中学校生徒数５,４５８人、合計１６,３４

６人です。昨年度に比べ、児童数が５５人の減少、生徒数が１９２人の減少、合計２４７人の減少と

なりました。続いて、学級数でございますが、小学校４０５学級、中学校１７７学級、合計５８２学

級です。昨年度に比べ、小学校が６学級の増加、中学校が６学級の減少、合計すると増減はございま

せん。続きまして、５ページをご覧ください。教職員数について、本務者数でございますが、小学校

教職員が６４４人、中学校教職員が３６５人、合計１,００９人となり、昨年度に比べ、小学校が１２

人増加、中学校が７人減少、合計５人増加いたしました。説明は以上でございます。 

 

〇報告事項４ 上尾市幼児教育推進協議会への諮問について 

（武田直美 指導課長）報告事項の６ページをお願いします。「報告事項４ 上尾市幼児教育推進協議

会への諮問について」でございます。次の７ページをお願いします。過日、６月８日木曜日に第１回

上尾市幼児教育推進協議会において、「幼児期の終わりまでに育ってほしい姿」を手掛かりとした幼

保小の接続について、「架け橋期のカリキュラム」モデルの作成について、この２点のことについて、

諮問を行いました。今後は、本年度及び来年度の２か年で調査研究を進め、提言書を取りまとめてい

ただく予定でございます。 

 

○報告事項５ 令和５年５月 いじめに関する状況について 

（武田直美 指導課長）続きまして８ページお願いします。「報告事項５ 令和５年５月 いじめに関
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する状況について」でございます。９ページをお願いします。令和５年５月の状況といたしまして、

小学校では、認知件数が１１２件で、解消報告件数が３６件でございます。１０ページをお願いしま

す。中学校では認知件数が１２件で、解消報告件数が３件でございます。説明は以上でございます。 

 

（瀧澤誠 学校教育部長）報告は以上でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（西倉剛 教育長）ありがとうございました。各報告事項について説明をいただきました。委員の皆様

の方でご質問、ご意見がありましたらお願いいたします。 

 

（谷島大 委員）２点申し上げます。まず１点目は、報告事項１にありました学校施設更新計画実施計

画策定スケジュール等についての報告の中で今後のスケジュールが示されまして、大体の日程のイメ

ージは分かりました。基本計画案改定の協議の中でも申し上げましたが、改定前の基本計画と比べる

と、あまり具体的な内容が示されていなかったように感じました。その件について、今後、実施計画

の中で示していくと説明を受けました。今後のスケジュールの中には、基本計画に記載されている策

定に当たっての地域や学校関係者との合意形成や方向性の検討を行うことについて、詳細には書いて

ありませんでしたが、いずれしても、今後実施計画の素案として出てくる具体的な内容をもとに、学

校関係者や地域の意見を聴取しながら、検討が行われていくと思います。そういった意味では、今後

の計画策定、また、その後の実施計画を行う上で、時間的余裕をしっかりと取っていただくことで、

よりよい計画になっていくと感じましたので、意見として申し上げます。 

話は変わりますが、もう１点は、先日、民間スイミングスクールを活用した水泳授業モデル事業の

視察に参加させていただきましたので、その時の感想を述べさせていただきます。私は中学校と小学

校の２回の視察に参加させていただいたのですけれども、これまで会議資料などで紹介されていた以

上に、環境面、それから指導面、そして何より感じたのは子供たちの受け止め方や取り組む姿勢とい

うものが素晴らしいなということを実感しました。移動時間のことや手段などのことも含め、課題や

デメリットもあるかとは思うのですが、個人的にはメリットの方が大きく上回っていたと感じました。

今後より多くの学校での実施も視野に入れるべきではないかと思いました。また、良い点を多く感じ

た分、その他の学校内プールを利用している学校との公平性や差というものをどうやって埋めていく

のかというのが、今後の課題になってくるのかなと感じました。個人的にはなるべく多くの先生方に、

民間スイミングスクールでの指導内容を見ていただく、あるいは、研修などでより良い指導方法を見

つけてもらうことも大事だと思います。また、民間のインストラクターの方に、学校プールで指導し

ていただくことなどを今後検討すべきではないかなと思いましたので、意見として申し上げます。今

回は視察を計画していただきましてありがとうございました。私からは以上です。 

 

（内田みどり 委員）２点質問させていただきます。まず１点目ですが１ページにございました委託事

業者を決定されたということですが、こちらの会社についての実績など、何かわかるものがあれば教

えていただければと思います。 

 

（池田直隆 教育総務課長）受注業者である土屋建築研究所の個々の受注実績について、手元に資料が

ないので、後ほど資料をお見せいたします。今回は先ほど申し上げたとおり条件付き一般競争入札と

いうことで、付した条件というのが、過去に上尾市や地方自治体において、建築設計等の実績がある

ということとしておりますので、土屋建築技術研究所については他の自治体での実績があるという状

況でございます。 
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（内田みどり 委員）どのような会社か知りたいというところもありましたので、よろしくお願いしま

す。 

２点目の質問として、２ページの報告事項２について、コミュニティセンターで行われるというこ

とですが、よくこういうイベント事になりますと、人が集まらないことを経験することがございまし

て、どのように市民の方に周知していくかをお伺いします。 

 

（角田広高 生涯学習課長）市のホームページ、広報あげおを活用するのは当然のことでございますけ

れども、今年度につきましては自治会の回覧にも載せさせていただくことになっております。あとは

公共施設にパンフレットなどを置く予定でございます。以上でございます。 

 

（内田みどり 委員）確かに回覧であれば、皆さんの目にとまると思います。せっかくの機会ですから

多くの方にぜひ見ていただきたいなと思いますので、よろしくお願いいたします。私の方から質問は

以上でございます。 

 

（大塚崇行 委員）３点お伺いします。まず、報告事項１学校施設更新計画実施計画策定スケジュール

等についてです。今後のスケジュールということで記載していただいておりますが、私も谷島委員と

同じような形で地域社会との繋がりということについて、どの段階で意見を聞くのかという部分を示

していくべきだと思います。更新計画の躯体の健全性などの部分はまた違うとは思うのですが、それ

ぞれの地域でこの学校施設更新計画に対する関心が高いので、どの段階で地域社会との協議の場とい

うのが設けられるのかある程度事前に分かれば、スケジュールに記載していただきたいと思います。 

 

（池田直隆 教育総務課長）今回の実施計画の示し方といたしましては、学校再編が必要な学校につい

ては、学校再編を検討するタイミングを矢羽根の中でお示ししていきたいと思っております。具体的

には、地域の意向調査、合意形成というところにつきましては、今年度末に各地域に設置をする協議

会について、設置条例を提案させていただいて、その協議会の中で地域の声を拾い上げて、合意形成

をしていきたいなと思っております。時間的には、他の自治体などで見ていると、少なくとも３年程

度の時間を要しているような状況もございますが、建物を使える耐用年数というのは限られています

から、そこから逆算をして、また、財政の平準化なども考えながら一定期間しっかりと協議する時間

を取れるように、実施計画を立てていきたいと思っております。 

 

（大塚崇行 委員）ありがとうございます。ぜひそのようなことを示していただきたいと思いますので、

よろしくお願いいたします。 

２点目は、報告事項３の児童生徒数の推移についてですが、前年度から今年度でマイナス２４７名

と、小規模校１校ぐらいの人数が減っているということで、学校施設更新計画で示していただいたグ

ラフの中でも、ここ数年人数が減り続けることは理解しているということですが、今年こういう数字

が出まして、今の幼児数から次年度の数字はある程度読めると思いますが、そのあたりの数字は把握

されているか伺います。 

 

（田中栄次郎 学務課長）把握しております。実際の出生届の件数を把握しているので、小学校入学前

の子供たちが何人いるかについて把握しております。 

 

（大塚崇行 委員）ちなみに次年度の人数は分かりますか。 
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（田中栄次郎 学務課長）手元に資料がないので、後ほどお見せいたします。 

 

（大塚崇行 委員）ある程度の予測は、知っておくべきかと思いますので、よろしくお願いします。 

３点目について、スイミングスクールの視察について、私の方からも意見を述べさせていただきた

いと思います。私は、中学校のスイミングスクールの視察をさせていただきました。やはり施設が綺

麗で清潔感があってですね、また、指導も指導者がプロですので、泳げなかった子が泳げるようにな

ったと報告も聞いており、全体の水泳力が底上げできるということを感じました。あと、安全面に関

しましても多くの指導者・関係者で見ているということありますので、問題なくできるのではないか

と思います。ぜひともこの事業は進めていただければと思っております。多くの学校関係者にこの経

験していただいて、事業を進められればと思いますので、よろしくお願いします。以上です。 

 

（小池智司 委員）報告事項３で、この表を見ますと、小規模校の中で、特に平方北小学校の今年度の

１年生が１２人とかなり少ない人数になっておりまして、先ほどのご回答のように、今後入ってくる

子供の人数を把握されているということなのですが、一桁なってしまったら、由々しき問題になって

くると思っています。人数を把握されている中で、今後解決する上でも、学校施設更新計画も関わっ

てきますけれども、例えば通学路の編成ということも、だんだん視野に入れていかないと、もっと少

なくなってくる場合もあるので、どのように今後考えていかれるのか伺います。 

 

（田中栄次郎 学務課長）子供の数が減っていることは、気にしているところです。学校施設更新計画

との関連もあるので、先ほど池田課長から説明があったとおり、地域の方の意見交換会等があるので、

地域の方の意向も確認しながら、現在としては、地域によっては、選択区域を設けているようなケー

スも多くあります。大きい方から小さい方へという意図を含めて選択区域を設けているのですが、意

外と思ったほど動いてはくれていないというのが現状です。以上です。 

 

（池田直隆 教育総務課長）今回の委託業務の中に学校再編に向けた検討事業（４）で示しているとこ

ろでございますが、これについては、基本計画の中で謳っている適正規模化に向けて、小規模化の課

題がどういったものがあるかを我々は検討しなければいけないというところで、業務としてあげてい

ます。具体的には、小規模校に対する保護者へのアンケート、懇談会なども予定しておりますので、

その中で、児童の保護者や学区内に住んでいる未就学児の保護者の意向なども読み取れると思います。

それらを踏まえながら、学区の編成も含めて検討していかなければいけないと思っています。 

 

（西倉剛 教育長）当然に通学区の検討というのも含めて考えていくということになると思います。 

 

（矢野誠二 委員）民間スイミングスクールのモデル事業について、私も２日間視察の方に行かせてい

ただきました。予想以上に安全面、指導面でなかなか効果的な事業だというふうに再認識いたしまし

た。前回申し上げたのは、アンケートの件で、またそろそろ内容についても固まってきている時では

ないかと思いますし、学校現場やお借りしているスイミングスクールからの意見要望も含めて、早い

段階でアンケート調査をお願いしたいと思います。６月下旬に入ってきましたので、また水泳授業も

７月上旬には終わるところもあると予想しておりますので、改めてアンケートについての実施をよろ

しくお願いいたします。 
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（池田直隆 教育総務課長）アンケートにつきましては６月の初旬に学校教職員に、また、さくら連絡

網を使って保護者向けにもアンケートを実施するということをお知らせしてございます。学校に対し

ましては、先生方、児童生徒については既にアンケートが開始されています。終わった学級から順次、

アンケートに答えてもらうような流れになっておりますが、先生におかれましては１０人以上の先生

から既にご意見いただいております。児童生徒については、昨日現在で２６０人程度から既に回答を

もらっておりまして、比率なども出ています。それを見てみますと、先生方、児童生徒ともに、９５

パーセント以上の方に好評をいただいているような状況でございます。ただし、自由記載の中では課

題なども先生方から記載されておりますので、解決するために今後検討していかなければいけないと

思っております。 

 

（西倉剛 教育長）スイミングについては引き続き検討を進めていくということになると思います。そ

の他、委員の皆様からご意見、ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 

（西倉剛 教育長）よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

日程第６ 今後の日程報告 

（西倉剛 教育長）それでは続きまして「日程第６ 今後の日程報告」をお願いします。 

 

（池田直隆 教育総務課長）それでは教育委員の当面の日程のご用意をお願いいたします。７月の定例

会は、７月２１日金曜日の９時からを予定しております。それまでの間に埼玉県市町村教育委員会教

育委員研究協議会が予定されております。また、新たに７月２８日には中学校吹奏楽演奏会も予定さ

れておりますので、ご出席のほどよろしくお願いします。次回７月定例会の後は教科書採択のご説明

をしたいと思います。さらに８月の定例会の前、８月３日になりますが、教科書採択に関しまして、

臨時会が予定されておりますので、よろしくお願いいたします。説明は以上でございます。 

 

（西倉剛 教育長）ありがとうございました。それでは、委員の皆様からその他のご意見ご質問等ござ

いましたらお願いいたします。 

 

（西倉剛 教育長）よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

日程第７ 閉会の宣告 

（西倉剛 教育長）それでは、以上で本日予定されておりました日程は全て終了いたしました。これを

もちまして、上尾市教育委員会６月定例会を閉会といたします。お疲れ様でした。 

 

 

令和５年７月２１日   署名委員 大塚 崇行 


